

МДОБУ «Медведевский детский сад №1 «Ягодка»

«История георгиевской ленточки».

Подготовила :
Торгашинова Е. Ю. воспитатель
высшей квалификационной
категории



Пгт Медведево
Май 2020 г.



История о георгиевской ленте пришла к нам из далекого прошлого. Это было очень давно. Об этом существует много легенд, я расскажу вам одну из них: **Легенда называется "Чудо Георгия о Змие"**

«В некоем городе правил царь. Город, которым он правил процветал. Но недалеко от города в болоте поселился чудовищный Змий, который опустошал окрестности и пожирал жителей города. Тогда царь собрал войско и пошел на Змия, но чудовище подняло волнение на болоте, и войско не смогло даже близко подойти к Змию. Чтобы избежать гибели, жители города были вынуждены приносить в жертву Змию своих

детей. Когда очередь дошла до царской дочери Елисавы, явился прекрасный юноша на белом коне – Святой Георгий. Увидев плачущую девушку, он стал расспрашивать ее, в чем дело, и она рассказала ему о Змие. Георгий вышел на бой со Змием, одержал победу, избавил девушку и весь город от неминуемой гибели. Так добро победило зло. Жители города, пораженные чудом стали прославлять Святого Георгия, пересказывать его подвиг и изображать его лик». Изображения святого Георгия встречались издревле на монетах и печатях. Сегодня его изображения можно увидеть в музеях, на иконах в соборах и на гербе города Москва.

Поэтому Георгиевская ленточка получила свое название от ордена Святого Георгия. Святой Георгий - великомученик. Он был замучен и убит врагами христианства - язычниками.

За мужество и за духовную победу над мучителями, которые не смогли заставить его отказаться от христианства, а также за чудодейственную помощь людям в опасности святого Георгия называют еще Победоносцем.

В годы Великой Отечественной войны и ожесточенных боев за свободу нашей родины, был учрежден орден Славы трех степеней.



Желточерная расцветка ленты обозначала черный цвет- порох, а желтый цвет – огонь и украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки за воинскую доблесть.

Чёрно-оранжевые ленточки - символ памяти о победе России в Великой Отечественной войне, они стали знаком вечной признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма.



Нынешняя акция "Георгиевская ленточка" - это эстафета от прошлых поколений к нынешним. Эстафета народной памяти, уважения к подвигам отцов и дедов, эстафета готовности защитить свою землю, свой народ, свой язык, свое имя.

Впервые акция "Георгиевская ленточка" была проведена с 25 апреля по 9 мая 2005 года.

Главной целью акции «стало стремление во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в самой страшной войне прошлого века, чьими наследниками мы остаёмся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить».

Акция проходит под лозунгами: «Победа деда — моя Победа», «Повяжи. Если помнишь!», «Я помню! Я горжусь!», «Мы — наследники Великой Победы!», «Спасибо деду за победу!»



<https://slovopedagoga.ru/servisy/publik/publ?id=9062>

Читаем детям:

Стеклова В.А. «История георгиевской ленты»

На майские праздники шестилетняя Варя отправилась вместе с мамой и папой к деду Василию в Деревню. Весь день взрослые занимались уборкой, готовясь к празднику. На крылечке в зелёном кресле сидел старенький дедушка-прадед Вари. Он важно побрякивал и командовал: «Да не туда! Не туда несёте».

Варя по очереди пыталась помочь папе, маме, деду Василию, но работы было много, и взрослым было не до неё. Вздохнув, Варя взяла куклу и пошла в дом. Дверь в комнату «старенького» дедушки была открыта. Варя подошла к столу и увидела открытую книжку, где была нарисована важная тётенька с высокой белой причёской, в платье, похожем на царь-колокол (она его видела в кремле).

«Так у нас тёти не одеваются! Дедуля, как маленький, сказки читает»- подумала девочка. Присев на корточки перед столом, Варя начала выдвигать ящики и заглядывать в них. В нижнем ящике она заметила какие-то странные ленточки: полосатые, как тигрята – одна полосочка чёрная, другая – оранжевая одна – чёрная, другая – оранжевая. «Зачем дедушке ленточки? – удивилась Варя. Взяла одну ленточку стала вплетать её в косу кукле.

В это время, опираясь на палочку в комнату вошёл прадед. «Ай, не дело, внучка, не дело, - проговорил он. –Эта ленточка кровью полита».

«Да нет, дедушка, они краской нарисованы», - проговорила Варя, осторожно подавая старику очки.

«Оно, вроде, так да не совсем так», - молвил прадед.

«А как?!» - воскликнула девочка

«Было это почти двести пятьдесят лет назад. Правила нашим царством-государством эта царица – Екатерина Вторая» - Дедушка показал на портрет в книжке. -« Интересная была царица. Родилась и выросла в немецком государстве. Ни слова не говорила по-русски, а приехала к нам, полюбила Россию всей душой, больше русского принца, за которого замуж вышла. Выучила наш язык, много читала по-русски.



А как хорошо управляла государством, лучше всякого мужчины.
- А в ту пору у нас здесь на Чёрном море шла война. Вот на этом пяточке, - дедушка обвёл на карте какой-то маленький ромбик.
– Крым это называется на нас нападали то крымские ханы, то турецкий султан. Много здесь солдатской кровушки пролилось. Дрались наши солдаты, как львы и побеждали врага. В огне горели вместе с кораблями, а врагу не сдавались. Вот и придумала Екатерина Вторая награждать солдат за такие их подвиги георгиевской ленточкой. Чёрная полосочка – это дым тех страшных сражений, а оранжевая – огонь сражений. Награда это! НАГРАДА! А ты кукле в косу. Она у тебя где сражалась? А-а-а! Вот они всю жизнь воевали за матушку-Россию.

–Дедушка полистал книжку и стал показывать портреты военных в красивой одежде, но не такой как сейчас. – Это адмирал Ушаков, он воевал с турками на море. Ни один корабль у него не был разбит. А это – Суворов. Уж сколько турецких крепостей он завоевал. А это – Кутузов. Смотри широкая георгиевская лента через плечо.

Заслужил наш главнокомандующий.»

- Дедушка задумался.
«Дедушка, а тебя тоже наградила георгиевской лентой? – тихо спросила Варя.

- Да нет, внученька.

В мои времена георгиевской лентой

уже не награждали. Но и на мою долю досталась трудная, страшная война с фашистами. Когда я был совсем молодым, воевал я с проклятыми захватчиками, два раза меня ранило, а сколько моих друзей – товарищей погибло на этой проклятой войне. Закончилась война 9 Мая.

И сейчас в память о героях Великой Отечественной войны мы прикалываем на грудь георгиевскую ленту, чтобы ближе к сердцу, чтобы крепче в памяти. Варя тихонько сняла с куклы ленту, протянула прадеду.

«Прости, дедуля. Можно я пойду с тобой на праздник?

– Конечно, пойдём все вместе к памятнику нашим солдатам», - обнял дедушка Варю.



https://sch41.mskobr.ru/dou_edu/doshkol_nye_gruppy_6_-

[6/obrazovanie/methodical_cabinet/rasskaz_istoriya_georgievskoj_lenty_avtor_steklova_valenti_na_afanas_evna_vospitatel/](https://sch41.mskobr.ru/dou_edu/doshkol_nye_gruppy_6_-6/obrazovanie/methodical_cabinet/rasskaz_istoriya_georgievskoj_lenty_avtor_steklova_valenti_na_afanas_evna_vospitatel/)